

Súd: Okresný súd Košice I
Spisová značka: 7PP/4/2021
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7121010063
Dátum vydania rozhodnutia: 17. 02. 2021
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Ján Poprocký
ECLI: ECLI:SK:OSKE1:2021:7121010063.1

Uznesenie

Okresný súd Košice I samosudca JUDr. Ján Poprocký na verejnom zasadnutí konanom dňa 17.2.2021 v Košiciach takto

rozhodol:

Podľa § 66 ods. 1 písm. b) Tr. zákona súd zamietá žiadosť odsúdeného S., nar. XX.XX.XXXX v E. trvale bytom Z. o podmienené prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody.

odôvodnenie:

Súd na verejnom zasadnutí prejednal žiadosť odsúdeného S., nar. XX.XX.XXXX v E. (ďalej len odsúdený) o podmienené prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody a zistil nasledovné:

Odsúdený, t. č. vo výkone trestu v Ústave na výkon väzby a ústavu na výkon trestu odňatia slobody (ďalej len ÚVV a ÚVTOS) v E., doručil súdu dňa 06.07.2020, žiadosť o podmienené prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody, ktorý mu bol uložený trestným rozkazom Okresného súdu Košice I sp. zn. 6T 7/2018 vo výmere 4 roky a 2 mesiace v ústave na výkon trestu so stredným stupňom stráženia, z ktorého bol uznesením Okresného súdu Košice I sp. zn. 6Pp 15/2018 podmienené prepustený so skúšobnou dobou 2 roky. Odsúdený sa v skúšobnej dobe neosvedčil a uznesením Okresného súdu sp. zn. 6Pp/15/2018 zo dňa 08.01.2020 mu bol nariadený výkon zvyšku trestu. Svoju žiadosť odsúdený odôvodnil tým, že mu začal plynúť nárok na jeho podmienené prepustenie.

ÚVV a ÚVTOS v E. v hodnotení odsúdeného zo dňa 04. 02. 2021 uviedol, že odsúdený bol dodaný do výkonu väzby dňa 30.1.2019 príslušníkmi Okresného riaditeľstva Policajný zbor E. do Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody E. (ďalej len „ústav E.“). Správanie odsúdeného počas pobytu vo výkone väzby bolo na štandardnej úrovni. Dňa 4.11.2019 bol po právoplatnom odsúdení premiestnený do výkonu trestu v ústave E.. Správanie odsúdeného v eskortnom a nástupnom oddiele bolo na požadovanej úrovni. Dňa 11.11.2019 bol komisiou umiestnený do kolektívu odsúdených s diferenciačnou skupinou „C“. Odsúdený program zaobchádzania plnil, na základe čoho mu bola dňa 10.2.2020 na návrh pedagóga umiestňovacom komisiou riaditeľa ústavu zmenená diferenciačná skupina z „C“ na „B“, následne bol umiestnený do príslušného kolektívu. Autority sa aj na základe opakujúcich sa pobytov vo výkone trestu snaží rešpektovať a k príslušníkom Zboru väzenskej a justičnej stráže sa správať slušne. Ústavný poriadok a časový rozvrh dňa sa snaží dodržiavať, nie vždy sa mu to však darí. V jednom prípade bolo zistené, že disponuje nepovolenou vecou. V druhom prípade sa snažil o užitie predpísaného lieku spôsobom, ktorý nie je povolený. V oboch prípadoch boli konania v rozpore s ústavným poriadkom riešené výchovným pohovorom s pedagógom. Poriadok v osobných veciach má, hygienický štandard je v norme. Priebežne sa zúčastňuje prednášok na spoločensky aktuálne témy. Navštevuje K. E. v učebnom odbore Z.. Do kultúrno-osvetových činností sa zapája sporadicky. Bol členom športovo - kombinovaného krúžku, aktuálne nie je členom žiadneho krúžku. Menovaný je pracovne zaradený. Svoje povinnosti si plní, neboli zaznamenané nedostatky v pracovnej morálke. V prípade potreby sa zapája do činností pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného so zameraním na čistotu a poriadok v spoločných priestoroch oddielu. Extramurálne vzťahy udržiava formou osobnej

korešpondencie prevažne s bratom a známymi. Realizoval dve návštevy. Odsúdený pri nástupe do výkonu trestu odňatia slobody uviedol, že je slobodný a bezdetný. Počas doterajšieho výkonu trestu odňatia slobody bol dvakrát disciplinárne odmenený za plnenie pracovných povinností, disciplinárne potrestaný nebol. Program zaobchádzania plní čiastočne.

Odsúdený je na podmienky výkonu trestu zadaptovaný a dokáže si v týchto podmienkach svoje povinnosti aj na základe neustále opakujúcich sa pobytov vo výkone trestu spravidla plniť, mimo podmienok výkonu trestu je však resocializačná prognóza u menovaného nepriaznivá - riziko recidívy trestnej činnosti je vysoké. Podmienečné prepustenie sa aj napriek tomu že odsúdený čiastočne preukazuje splnenie podmienok neodporúča.

Odsúdený bol viackrát trestne stíhaný, v aktuálnom odpise Registra trestov má odsúdený 14 záznamov, pričom 8-krát mu bol uložený nepodmienečný trest odňatia slobody, 3-krát podmienečný trest odňatia slobody a 3-krát súd upustil od uloženia súhrnného trestu.

Prokurátor na verejnom zasadnutí na základe vykonaného dokazovania navrhol zamietnuť žiadosť odsúdeného.

Podľa § 66 ods. 1 písm. a) Tr. zák., súd môže odsúdeného podmienečne prepustiť na slobodu, ak odsúdený vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojim správaním preukázal polepšenie a môže sa od neho očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život, a ide o osobu odsúdenú za prečin po výkone polovice uloženého trestu odňatia slobody alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmierneného nepodmienečného trestu odňatia slobody.

Na základe vykonaného dokazovania dospel súd k záveru, že žiadosť nie je dôvodná. Osoba odsúdeného, s poukázaním na jeho doterajšiu kriminálnu minulosť nedáva do budúcnosti záruku nepáchania ďalšej trestnej činnosti. Súd zdôrazňuje, že odsúdený bol v minulosti viackrát vo výkone trestu, avšak ani tento výkon nebol postačujúci pre nápravu odsúdeného, čo potvrdzuje aj neosvedčenie sa v skúšobnej dobe podmienečného prepustenia. Postup súdu potvrdzuje aj záver riaditeľa ústavu, ktorý pri hodnotení správania odsúdeného vo výkone trestu odňatia slobody skonštatoval, že resocializačná prognóza odsúdeného je nepriaznivá a riziko sociálneho zlyhania je vysoké. Podmienečné prepustenie sa preto neodporúča. Rizikovými faktormi sú doterajšie kriminálne správanie a nekritický postoj k spáchanému trestnému činu. Odsúdený má celkovo 14 záznamov v registri trestov. V minulosti boli odsúdenému uložené aj podmienečné tresty odňatia slobody, pričom sa v skúšobnej dobe viackrát osvedčil. To však nič nemení na skutočnosti, že odsúdený sa opakovane od roku 2005 dopúšťa trestnej činnosti. Z uvedeného možno vyvodiť, že tresty uložené odsúdenému nemajú na odsúdeného požadovaný nápravny účinok a u odsúdeného možno vzhľadom na jeho doterajšie kriminálne správanie s vysokou pravdepodobnosťou predpokladať ďalšie páchanie trestnej činnosti. Z uvedených dôvodov súd žiadosť odsúdeného zamietol.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať v lehote 3 pracovných dní odo dňa oznámenia uznesenia na Okresný súd Košice I. Sťažnosť má odkladný účinok.